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ВВЕДЕНИЕ

(понятие, введение в профессию, сущность профессии, общая характеристика, основные черты, информация о профессии)Учитель — это уникальная профессия, вне времени, моды и географии. Являясь одной из древнейших, она остаётся востребованной по сей день. Согласно словарю Ожегова, Учитель — это лицо, которое кого-либо чему-либо обучает. Если раньше это понятие вызывало лишь одну ассоциацию: школа, то сегодня рамки профессии расширены. Учителя передают нам знания в вузах, курсах английского языка, учат различным бизнес наукам как бизнес-тренеры, коучи, работают на занятиях по йоге и танцам. Безусловно, важнейшая роль Учителя проявляется в формировании мировоззрения и личности ребёнка, что происходит главным образом в школе.
Учитель… Он постоянно на виду, каждое ѐго движение, каждый шаг - под «прицелом» любопытных глаз. Как бы плохо ему не было, Учитель обязан быть собранным, подтянутым, улыбчивым. Конечно, это не всегда легко, но профессия к этому обязывает. 
II.        Профессия учителя
1. Мой путь становления учителем
Кем я хочу быть? Этот вопрос рано или поздно встает перед каждым человеком. Серьёзно я стала задумываться о будущей профессии в старших классах. Несомненно, была я уверенна, что род деятельности должен быть связан с иностранными языками, так как из всех школьных предметов, которые кстати давались мне без особых усилий, душа лежала лишь к иностранному. Родственники склоняли меня к выбору профессии переводчика, но я прислушалась к мнению моих Учителей: выбрать профессию Учителя, с помощью которой я в любом случае смогу реализовать свои способности.  Время шло… Я с отличием закончила Благовещенский Государственный Педагогический Университет имени Калинина  и…. вернулась в свой родной посёлок. Безусловно, было очень страшно, боязно начинать свой профессиональный путь! Я, вчерашняя ученица, сегодня должна быть наравне со своими Учителями!?  И вот первые волнительные уроки позади, перешёптывание учеников за моей спиной, … и я понимаю, что постепенно вливаюсь в бурлящую школьную жизнь. Уже третий год я открываю школьную дверь и захожу в класс. Звенит звонок, и на меня смотрят мои ученики. И я понимаю, что они многого ожидают от меня…
2. Роль учителя в становлении личности ребёнка

Известно, что профессия Учителя во все времена оставалась наиболее почетной и в то же время наиболее тяжёлой.  Каждый день он идет в школу для того, чтобы помочь любому ребенку развить свою личность, выразить свое «Я ». безусловно, Учитель создаёт будущее страны, так как от его труда во многом зависит формирование человека, его будущего. 
Я считаю, что педагогическая деятельность требует особого призвания, ведь воспитанием и обучением могут заниматься люди, которые любят детей, которые терпеливы и добры. Учитель не только обучает маленьких сообразительных существ, дает знания по какому-либо предмету, но, самое главное, воспитывает их ежедневно, ежечасно, не только словами, но и своими поступками, своими привычками, своим внешним видом. 

 По моему убеждению, Учитель непременно должен любить детей, иначе ему не место в школе. А если Педагог, каким бы методически грамотным он не был, как бы хорошо не знал свой предмет, постоянно жалуется на детей, не может найти к ним подход, считает минуты до конца урока и рабочего дня, если дети его раздражают и разочаровывают, если он всё время в плохом настроении, нервен, истеричен и так далее, очевидно, что такой учитель не на своём месте.
Будучи Учителем английского языка целью своей педагогической деятельности я вижу воспитание и развитие личности ученика с учетом его возможностей и индивидуальности через привитие языковой культуры и речевой компетенции, через работу со словом, ведь живое слово, книга, человеческие отношения, доброта Учителя, понимание детских душ - лучший воспитатель ребёнка. Мне очень понравились строки Марка Львовского об Учителях:

Достучаться до каждого сердца 
Тех, кого ты решился учить, 
И откроется тайная дверца 
К душам тех, кого смог полюбить! 
И какой-то проспавший мальчишка 
Опоздает на первый урок, 
И проказница в прошлом девчонка 
Пригласит на последний звонок! 
И пройдут еще многие годы, 
Может сложится чья-то судьба, 
И исчезнут и боль, и невзгоды, 
Прекратится повсюду стрельба! 
А пока будут будни учебы 
И ответы звучат у доски, 
Без насилия мир и без злобы, 
И подаренных роз лепестки!
3. Учитель в современном мире
Известно, что профессия Учителя – одна из наиболее тяжких и сложных, во-первых, потому что настоящий Учитель должен сам постоянно учиться, чтобы не закоснеть окончательно в рутине жизни. Учиться своему предмету, чтобы быть постоянно в курсе всех новых веяний в науке. Учиться, опять же, искусству общения с детьми, преодолевать нестандартные ситуации, возникающие в школе чуть ли не каждый день.

Но в условиях постоянно меняющегося мира, перехода к информационной эпохе Учитель не может не меняться, не адаптировать привычные методы и способы преподнесения материала к новым требованиям и стандартам с учётом коммуникационных технологий. Очевидно, что наша профессия нелегка, но зато, на мой взгляд, очень привлекательна и интересна, ведь только человек, постоянно находящийся в развитии, может шагать в ногу со временем и добиваться успеха и признания, что является неотъемлемой частью жизни Учителя.
Каким же я вижу современного Учителя?
Умным

Человеколюбивым
Искренним
Творческим
Единомышленником
[Л']юбознательным!
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
О работе Учителя сложно и одновременно просто рассказывать. Ведь это и планы (поурочные, тематические, индивидуальные), и отчетная документация, проверка тетрадей, и ежедневные домашние подготовки к урокам. С другой стороны: Учитель – это интересные дела, встречи, задания,  проекты, открытия, малые и большие. И каждый день общение с ребятами и коллегами. На мой взгляд, это просто замечательно. 

