Аналитический отчёт 

МОБУ СОШ № 4 о выполнении плана по реализации мероприятий 

по модернизации общего образования в 2011-2012 учебном  году

1.Организационно-управленческое, нормативное, методическое обеспечение

В целях эффективного обеспечения реализации комплекса мер по модернизации общего образования в школе проделана определенная работа.

В августе 2011 года проведено обсуждение плана мероприятий по реализации комплекса мер по модернизации общего образования на педагогическом совете и заседании Управляющего совета школы. В сентябре  2011 года  рассмотрен вопрос о создании на базе школы информационного ресурсного  центра. Школа поставила перед собой цель  создание информационной структуры общеобразовательного учреждения, дающего возможность перехода к открытой образовательной системе и интеграции образовательного пространства школы в единое образовательное пространство, способствующее оптимальному использованию информационных ресурсов Федерального, регионального  и муниципального образования в деятельности учреждения.


Подготовлена необходимая нормативно-правовая база, уставные документы и локальные акты образовательного учреждения приведены в соответствие с новыми требованиями.

С 1 марта 2012 года в школе введена новая система  оплаты труда на основании  Постановления главы рабочего поселка «О введении новых способов оплаты труда работников образовательных школ рабочего поселка оплата которых  в настоящее время осуществляется на основе отраслевой оплаты труда работников ОУ рабочего поселка (пгт) Прогресс» от 05 сентября 2011г № 527; приказа «О переходе на новую систему оплаты труда» от 23.12.11.№ 203, Положения «Об оплате труда работников МОБУ СОШ № 4» от 19.09.12 № 397.

В соответствии с рекомендациями министерства образования  и науки  Амурской области  по системе оплаты труда учителей, обеспечивающей стимулирование качества работы и профессиональное развитие педагогов, в школе разработана и успешно используется система оценки качества их работы. Результаты оценки деятельности используются при распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, которая проводится при активном участии Управляющего совета. Оценка качества деятельности руководителя школы осуществляется отделом образования рабочего поселка (пгт) Прогресс.

С марта 2012 года в школе началось внедрение электронного дневника. Изданы приказы «Об организации работы по внедрению электронного дневника» от 19 марта 2012 г. № 272, «О должностных обязанностях сотрудников школы по внедрению электронного журнала» от 20 марта 2012 г. № 273, «О внедрении электронного дневника» от 23 августа 2012г. № 376, Положение «Об электронном дневнике, журнале»


С сентября месяца 2012 г. школа участвует в эксперименте по введению ФГОС основного общего образования, утверждена и согласована с Управляющим советом  Образовательная программа  ООО.  Имеется приказ о введении ФГОС ООО,  утверждены рабочие программы по учебным предметам и направлениям внеурочной деятельности, внесены изменения в Устав школы, должностные инструкции, подписаны двухсторонние договоры между общеобразовательным учреждением и родителями о предоставлении основного общего образования.

В результате работы по выполнению показателей результативности комплекса мер по модернизации общего образования достигнуты следующие показатели:

· среднемесячная заработная плата учителей  с сентября месяца 2012 года составляет 25 029 рублей;

· 100% первоклассников и второклассников  обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам НОО;

· 100% пятиклассников  обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам ООО;

· за 2012 год 3 учителей, получили в установленном порядке первую квалификационную категорию;

· 9  учителей  и руководителей школы, прошли повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными образовательными государственными стандартами, в общей численности учителей

41%;
· активно идет внедрение электронного дневника..

2. Материально-техническое состояние

В 2012 году в рамках программы Модернизации системы образования в школу поступило:

· рабочее место учителя;

· мобильный класс;

· кабинет начальных классов  на  сумму 2 125 300 рублей;

выделены денежные средства в размере 236 000 рублей на энергосбережение и текущий ремонт здания; повышение квалификации  57 800рублей;

поставлены учебники для 1, 2, 5 классов по ФГОС.

