	      РОССИЙСКАЯ   ФЕДЕРАЦИЯ

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

  ОТДЕЛ   ОБРАЗОВАНИЯ
РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА (ПГТ) ПРОГРЕСС

ПРИКАЗ


	_16.02.2015_
	№
	_54_


пгт Прогресс
итоги заочного муниципального

конкурса методической разработки

«Я работаю по ФГОС»


С целью обмена и диссеминации опыта освоения и внедрения современных методов и технологий в процесс преподавания в контексте требований ФГОС с 26 января по 15 февраля 2015 года проведён заочный муниципальный конкурс на лучшую методическую разработку «Я работаю по ФГОС» среди педагогов образовательных учреждений пгт Прогресс. В конкурсе приняло участие 33 педагога. 

На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Наградить Грамотами отдела образования победителей заочного муниципального конкурса методической разработки «Я работаю по ФГОС»:

- Водолагину Елену Юрьевну, учителя начальных классов, в номинации «Лучшая методическая разработка учителя начальной школы»;

- Смыкову Ольгу Дмитриевну, учителя физики МОБУ СОШ № 4, в номинации «Лучшая методическая разработка учителя-предметника»;

- Мананникову Татьяну Сергеевну, воспитателя МДОБУ № 16 «Золотая рыбка», в номинации «Лучшая методическая разработка воспитателя ДОУ»;
- Жукову Наталью Борисовну, педагога дополнительного образования МОБУ ДОД ЦВР, в номинации «Лучшая методическая разработка внеурочного занятия».

2. Наградить Грамотами отдела образования призёров заочного муниципального конкурса методической разработки «Я работаю по ФГОС»:

- Халоша Лидию Николаевну, учителя математики МОБУ СОШ № 4, за 2 место в номинации «Лучшая методическая разработка учителя-предметника»;

- Халоша Лидию Николаевну, учителя английского языка МОБУ СОШ № 4, за 3 место в номинации «Лучшая методическая разработка учителя-предметника»;

- Мальчушкину Любовь Ивановну, учителя русского языка и литературы МОБУ СОШ № 4, за 3 место в номинации «Лучшая методическая разработка учителя-предметника»;
- Барабаш Татьяну Михайловну, учителя начальных классов МОБУ СОШ № 7, за 2 место в номинации «Лучшая методическая разработка учителя начальной школы»;

- Усову Валентину Викторовну, учителя начальных классов МОБУ СОШ № 7, за 2 место в номинации «Лучшая методическая разработка учителя начальной школы»;

- Мечковскую Марину Михайловну, учителя начальных классов МОБУ СОШ № 4, за 3 место в номинации «Лучшая методическая разработка учителя начальной школы»;

- Савкину Татьяну Николаевну, педагога дополнительного образования МОБУ ДОД ЦВР, за 2 место в номинации «Лучшая методическая разработка внеурочного занятия»;

- Шагалкину Наталью Вячеславовну, педагога дополнительного образования МОБУ ДОД ЦВР, за 3 место в номинации «Лучшая методическая разработка внеурочного занятия»;

- Репину Наталью Геннадьевну, воспитателя МДОБУ № 16 «Золотая рыбка», за 2 место в номинации «Лучшая методическая разработка воспитателя ДОУ»;

- Погасиенко Нину Геннадьевну, за 3 место в номинации «Лучшая методическая разработка воспитателя ДОУ»;

- Дуброву Людмилу Фёдоровну, учителя-логопеда МДОБУ № 34 «Солнышко», за 3 место в номинации «Лучшая методическая разработка воспитателя ДОУ».
3. Вручить сертификаты участников заочного муниципального конкурса методической разработки «Я работаю по ФГОС» следующим педагогам:

- Сосновской Алёне Викторовне, педагогу дополнительного образования МОБУ ДОД ЦВР;

- Стибличенко Евгении Михайловне, учителю технологии МОБУ СОШ № 4;

- Слугиной Елене Геннадьевне, учителю истории и обществознания МОБУ СОШ № 4;

- Липской Виктории Дмитриевне, учителю английского языка МОБУ СОШ № 4;

- Рожковой Татьяне Владимировне, учителю начальных классов МОБУ СОШ № 7;

- Рожковой Ирине Анатольевне, учителю начальных классов МОБУ СОШ № 7;

- Богатырёвой Татьяне Валерьевне, учителю начальных классов МОБУ СОШ № 7;

- Мельниковой Елене Борисовне, воспитателю МДОБУ № 33 «Сказка»;

- Марченко Ольге Александровне, учителю-логопеду МДОБУ № 33 «Сказка»;

- Пожарниковой Татьяне Александровне, воспитателю МДОБУ № 34 «Солнышко»;

- Кудрявцевой Виктории Мухарбековне, воспитателю МДОБУ № 34 «Солнышко»;

- Кобиной Ольге Яковлевне, воспитателю МДОБУ № 34 «Солнышко»;

- Бобоедовой Светлане Геннадьевне, воспитателю МДОБУ № 34 «Солнышко»;

- Мальцевой Ольге Ивановне, воспитателю МДОБУ № 34 «Солнышко»;

- Куликовой Елене Владимировне, музыкальному руководителю  МДОБУ № 34 «Солнышко»;

- Варламовой Валентине Юрьевне, воспитателю МДОБУ № 16 «Золотая рыбка»;

- Косаревой Ларисе Ивановне, воспитателю МДОБУ № 16 «Золотая рыбка»;

- Недолюк Марине Михайловне, воспитателю МДОБУ № 16 «Золотая рыбка».
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И.о. начальника отдела образования                                             Л.Н. Верхотурова
